Amplitudas decibelu mini-tabula/Spikeris:

dB (decibeli) | ratio (attieciba) procenti cilveciski
+60dB x1000 100000% 1000x skalak
+40dB x100 10000% 100x skalak attieciba decibelos=20 x logio(skalums1/skalums2)
+30dB x32 3200% 32x skalak
+24dB <16 1600% 16x skalak attieciba decibelos=20 x logio(lineara attieciba)
+20dB x10 1000% 10x skalak
+18dB x8 800% 8x skalak
+12dB x4 400% 4x skalak
+10dB x3.2 320% 3x skalak
+6dB X2 200% 2X Skalék lineéré_attieciba=10(attieciba_decibelos/ZO)
0dB x1.0 100% bez izmainam attieciba_procentos=lineara attieciba x 100
-6dB x0.5 50% 2x klusak
-10dB x0.32 32% 3x klusak
-12dB x0.25 25% 4x klusak Piemeri:
-18dB x0.126 13% 8x klusak y . tecibels
- 0 procentiem uz decibeliem
-20dB x0.1 10% 10x klusak 20 x 10g10(200%) = 6.0206599913.. dB
-24dB x0.063 6% 16x klusak 20 x 10g10(1000%) = 20 dB
-30dB x0.032 3% 32x klusak 1 .
- No decibeliem uz procentiem
-40dB x0.01 1% 100x klusak 100 x 1029=100 x 10°3=199.5262315.. %
-60dB x0.001 0.1% 1000x klusak 100 x 10“%%=100  x 10'=1000 %

Attiecibas un sajutiskie daudzumi vietam ir noapaloti - labakai uzskatamibai un ertakai lasamibai!




Amplitudas decibeli: 20dB (10x) solis

attieciba decibelos=20 x logio(skalums1/skalums2)

attieciba decibelos=20 x logi¢(lineara attieciba)

hl’l e ér é attl e Cib a= 1 O (attieciba_decibelos/20)

attieciba procentos=lineara attieciba x 100

dB (decibeli) | ratio (attieciba) cilveciski
+140dB x10000000 10M x skalak
+120dB x1000000 1M x skalak
+100dB x100000 100k x skalak
+80dB x10000 10k x skalak
+60dB x1000 1000x skalak
+40dB x100 100x skalak
+20dB x10 10x skalak
0dB x1.0 bez izmainam
-20dB x0.1 10x klusak
-40dB x0.01 100x klusak
-60dB x0.001 1000x klusak
-80dB x0.0001 10k x klusak
-100dB x0.00001 100k x klusak
-120dB x0.000001 1M x klusak
-140dB x0.0000001 10M x klusak

Piemeri:
No procentiem uz decibeliem: 20 x 1og10(1000%) = 20 dB

No decibeliem uz procentiem: 100  x 10%°29=100 x 10'=1000 %

@ Sie nav apaloti - attiecibas ir precizi tadas, ka noradits.

% Audio lietas parasti viss ir apméram +/-96dB (16bit gadijuma ) lidz +/-144dB robezas (24bit gadijuma).




Amplitudas decibeli: 6dB (~2x) solis

dB (decibeli) | ratio (attieciba) cilveciski
+60dB x1000 1000x skalak
+54dB x501 501x skalak
+48dB %251 251x skalak attieciba decibelos=20 x logio(skalums1/skalums2)
+42dB x126 126x skalak attieciba_decibelos=20 x logio(lineara attieciba)
+36dB x63 63x skalak
+30dB x32 32x skalak
+24dB x16 16x skalak
+18dB x8 8x skalak
+12dB x4 4x skalak
+6dB X2 2X Skalék lineéré_attieciba= 1 () (attieciba_decibelos/20)
0dB x1.0 bez izmainam
6dB %0.5 2x klusak attieciba procentos=lineara attieciba x 100
-12dB x0.25 4x klusak
-18dB x0.125 8x klusak
-24dB x0.0625 16x klusak Pieméri:
-30dB x0.032 32x klusak N _ decibel
- 0 procentiem uz decibeliem
-36dB x0.016 63x klusak 20 x 10g10(200%) = 6.0206599913.. dB
-42dB x0.008 126x klusak 20 x 10og10(1000%) = 20 dB
-48dB x0.004 251x klusak N .
- No decibeliem uz procentiem
-54dB x0.002 501x klusak 100 x 10929=100 x 10°3=199.5262315.. %
-60dB x0.001 1000x klusak 100 x 10%°29=100  x 10'=1000 %

Attiecibas un sajutiskie daudzumi ir noapaloti - labakai uzskatamibai un értakai lasamibai!



Amplitudas decibeli: 2.00x (~6dB) solis

cilveciski dB (decibeli)
1024x skalak +60dB
512x skalak +54dB
256x skalak +48dB
128x skalak +42dB
64x skalak +36dB
32x skalak +30dB
16x skalak +24dB
8x skalak +18dB
4x skalak +12dB
2x skalak +6dB
bez izmainam 0dB
2x klusak -6dB
4x klusak -12dB
8x klusak -18dB
16x klusak -24dB
32x klusak -30dB
64x klusak -36dB
128x klusak -42dB
256x klusak -48dB
512x klusak -54dB
1024x klusak -60dB

attieciba decibelos=20 x logio(skalums1/skalums?2)

attieciba decibelos=20 x logio(lineara attieciba)

line ér é attieCib a= 1 0 (attieciba_decibelos/20)

attieciba procentos=lineara attieciba x 100

Piemeri:

No procentiem uz decibeliem
20 x 10g10(200%) = 6.0206599913.. dB
20 x 10g10(1000%) = 20 dB

No decibeliem uz procentiem
100 x 10©29=100 x 10°=199.5262315.. %
100 x 10%29=100 x 10'=1000 %

/\ Decibeli ir noapaloti - labakai uzskatamibai un értakai lasamibai!




